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PROVIDING OF THE EFFECTIVE FUNCTIONING OF THE SYSTEM OF SAFETY OF PERSONNEL OF ENTERPRISE

Розглянуто  теоретичні  аспекти  забезпечення  ефективного  функціонування  системи  безпеки  персоналу  підприємства.
Наведено зовнішні та внутрішні загрози   функціонування системи безпеки персоналу підприємства. Виокремлено основні
елементи забезпечення ефективного функціонування системи безпеки персоналу підприємства.

The theoretical aspects of providing of the effective functioning of the system of safety of personnel of enterprise are considered.
External  and internal  threats over  of  functioning of  the  system of  safety  of  personnel  of  enterprise  are  brought.  The  basic
elements of providing of the effective functioning of the system of safety of personnel of enterprise are distinguished.
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Постановка  проблеми.  Удосконалення  та  забезпечення  системи  безпеки  персоналу  підприємства  є  одним  із  пріоритетних  напрямів  досягнення
максимальної  ефективності  його діяльності. Від того, яким  чином  є  сформована система безпеки персоналу на підприємстві, залежить ефективність реалізації
поставлених його цілей. Результатом якісної роботи підприємства в сфері безпеки є стабільність і гармонійність її діяльності, і, як наслідок, стабільне зростання
такого показника, як  оптимізація прибутковості  підприємства. Система  безпеки  персоналу є  основним  елементом  системи безпеки підприємства, оскільки, від
якості діяльності персоналу залежать сфери діяльності підприємств.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Аналіз теорії і практики безпеки персоналу підприємства свідчить про низьку ефективність її реалізації [1 – 8].
Свідченням цього є відсутність повноцінної науково-методичної та інформаційної основи в цій сфері діяльності підприємства.

Метою статті є забезпечення ефективного функціонування системи безпеки персоналу підприємства.
Викладення основного матеріалу. Для того, щоб ефективно сформувати систему безпеки персоналу, перш за все, необхідно розглянути, що являє собою

термін «система». Система (від др. – грец. Σύστηµα – ціле, складене з частин; з'єднання) – множина елементів, що знаходяться у відносинах і зв'язках один з одним,
яке утворює певну цілісність, єдність [1]. Пояснення поняття «система» дає можливість стверджувати, що система безпеки персоналу є одним із елементів системи
безпеки підприємства, а також  системою, яка складається із множини елементів.

Забезпечення безпеки персоналу підприємства – це результат налагодженої  роботи багатьох служб, у першу чергу, служби безпеки та служби персоналу.
Кожен претендент на вакансію, співробітник підприємства повинен розглядатися, як джерело ризику та потенційної  загрози. Ризики можуть бути пов'язані  як з
умисним  нанесенням  шкоди, так і  з необережністю. Потенційно небезпечними є   працівники з низьким  рівнем  кваліфікації. Невідповідність рівня кваліфікації
займанній  посаді  призводить  до  невдоволення  працівника  своєю  роботою  та  умовами  праці.  На  виникнення  ризиків,  також,  впливають  відсутність  чітко  і
однозначно закріплених юридичних правовідносин, неадекватне  оцінювання результатів праці. До втрат і  збитків може привести низька якість прогнозування і
контролювання зміни благонадійності тощо.

Успіх і  ефективність  функціонування  системи  безпеки  підприємства  полягає  в  тому,  наскільки  правильно  вона  побудована.  Як  правило,  забезпечення
безпеки  персоналу  визначається  як  комплекс  заходів,  спрямованих  на  виявлення  і  запобігання  всіляких  ризиків  і  загроз,  різних  негативних  наслідків  для
підприємства, які можуть виникнути в процесі роботи і поведінки персоналу, його інтелектуального потенціалу, і трудових відносин в цілому.
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Рис. 1. Система безпеки персоналу підприємства

Перш за все, важливим елементом забезпечення безпеки персоналу підприємства є розмежування загроз на зовнішні і внутрішні [9]. Зовнішні загрози – це
негативні впливи зовнішнього середовища, які впливають, як на процеси всередині підприємства, так і на безпеку його персоналу. До зовнішніх загроз, відносяться:

- інфляційні процеси (їх вплив проявляється при розрахунку заробітної плати та інших виплат );
- ситуація на ринку праці ( дефіцит певних фахівців викликає труднощі в підборі якісного персоналу);
- наявність у конкурентів більш привабливих умов праці ( переманювання фахівців конкурентами );
- зовнішній тиск на співробітників (підкуп, шантаж ) тощо.
Захищеність  діяльності  підприємства  від  негативного  впливу  зовнішнього  оточення,  а  також  здатність  своєчасно  усунути  різноманітні  загрози  або

пристосуватися до існуючих умов, які не відбиваються негативно на його діяльності.
Тобто,  економічна  безпека  підприємства  передбачає  сталий  розвиток,  що  досягається  за  рахунок  використання  всіх видів ресурсів і  підприємницьких

можливостей,  за  якими  гарантується  найбільш ефективне  їх використання  для  стабільного  функціонування  та  динамічного  науково-технічного  і  соціального
розвитку, запобігання внутрішнім і зовнішнім загрозам.

Внутрішні  загрози  – це  навмисні, ненавмисні  або необережні  дії  співробітників, які  здійснюють  негативний  вплив на  діяльності  підприємств. До них
відносяться:

- неефективне організування системи управління персоналом;
- похибки у процесі планування та підбору персоналу;
- низька якість підбору кандидатів;
- недосконала організація системи навчання;
- недостатня мотивація персоналу;
- низький рівень корпоративної культури тощо.
Для  того  щоб  на  підприємстві  забезпечення  безпеки  персоналу було  найбільш ефективним,  необхідно  задіяти  не  тільки  ресурси  служби  безпеки,  а  й

налагодити, комплексну роботу на всіх рівнях управління.
Забезпечення ефективності функціонування системи безпеки персоналу підприємства включає:
- планування і контролювання реалізації заходів щодо забезпечення безпеки персоналу в процесі здійснення виробничих напрямів діяльності;
- планування і контролювання реалізації заходів щодо пошуку, прийому, адаптації, навчання, звільнення персоналу;
- ведення діловодства на належному рівні, з урахуванням всіх вимог безпеки інтелектуальної власності підприємства і співробітників;
- впровадження оптимального продукту інформаційних технологій, здатного забезпечити максимальну ефективність в сфері безпеки;
- злагоджені дії менеджерів усіх рівнів управління складових системи управління персоналом.
Основною метою системи безпеки персоналу підприємства є запобігання шкоди її діяльності в наслідок розкрадання фінансових і матеріально-технічних

засобів; знищення майна і цінностей; розголошення, витоку і несанкціонованого доступу до джерел конфіденційної інформації; порушення роботи технічних засобів
забезпечення виробничої діяльності, включно і засобів інформатизації, а також запобігання шкоди персоналу підприємства.

Організаційна структура системи  безпеки  персоналу підприємства  може бути  найрізноманітнішою і  залежить від виду конкретного підприємства, його
розміру, форми власності, виду діяльності тощо [10, 11]. Створювати цю систему необхідно зважено і раціонально, максимально використовуючи досвід фахівців у
сфері безпеки бізнесу.

Структура, чисельність і склад служби безпеки персоналу визначаються потребами підприємства. Звичайно, результативність в системі безпеки персоналу
підприємства неможлива без чіткої і ефективної взаємодії всіх підрозділів. На підприємстві повинно бути регламентовано і описано розподіл прав і обов'язків між
співробітниками служби персоналу та їх колегами із служби безпеки та інших відділів.
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Рис. 2. Складові елементи забезпечення ефективного функціонування системи безпеки персоналу підприємства

Документально це може бути закріплено в Положенні про взаємодію в галузі забезпечення безпеки. В цьому Положенні  зазначається: порядок взаємодії
служб на різних етапах роботи із забезпечення безпеки, розподіл фінансування, порядок узгодження прийняття рішень, ступінь доступності для окремих категорій
співробітників внутрішньої інформації і рівень її конфіденційності, відповідальність конкретних посадових осіб тощо.

Ефективність системи безпеки персоналу підприємства проявляється у реалізації наступних функцій:
- організування (спрямована на побудову системи безпеки персоналу підприємства. Побудова системи відбувається шляхом організаційного проектування, у

процесі  якого визначається кількість та  функціональний склад підрозділів, посадові  обов'язки  персоналу, формується система  зв'язків для ефективної  взаємодії
організаційних елементів);

- планування (передбачає розв'язання двох глобальних питань: якою має бути реальна мета системи і що слід робити, щоб досягти її);
- аналізування (обумовлена необхідністю вибору одного із можливих варіантів вирішення задач );
- контролювання та регулювання ( виявлення та  усунення відхилень в процесі  функціонування системи безпеки персоналу підприємства; пошук  форм  і

засобів захисту від можливих негативних наслідків, постійний моніторинг діяльності підприємства).

Рис. 3. Інструменти ефективного функціонування системи безпеки персоналу

Всі  основні  функції  системи  безпеки  персоналу підприємства  взаємопов’язані  між  собою  і  являють  засіб  ефективного  впливу на  безпеку персоналу
підприємства. Також усі функції спрямовані на розвиток підприємства та його персоналу, забезпечення захисту їхніх інтересів.

Важливим  елементом  забезпечення  ефективного  функціонування  системи  безпеки  персоналу  підприємства  є  обґрунтований  вибір  необхідного
інструментарію.

Висновки. Таким чином, необхідною умовою забезпечення ефективного функціонування системи безпеки персоналу підприємства є перехід від часткової
моделі  функціонування до неперервної, інтегрованої  та комплексної. Тобто цей  процес повинен бути  чітко організованим  та  відповідати цілям  функціонування
підприємства.  Забезпечення  ефективного  функціонування  системи  безпеки  персоналу є  пріоритетним  щодо  інших складових  фінансово-економічної  безпеки
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підприємства.
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